



2885B

## Cabinet Ministru

Nr. înreg: 900 /LB/ 22-03-2011

Către : Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Cătălin CHERECHEȘ – Deputat

Referitor la: Interpelarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2885B/2011

### Stimate domnule Deputat,

Referitor la interpelarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2885B/2011 privind situația depozitelor din județul Maramureș, vă comunicăm următoarele:

Activitatea de depozitare a deșeurilor este reglementată în România prin *Hotărârea de Guvern nr.349/2005 privind depozitarea deșeurilor precum și prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.78/2000 privind regimul deșeurilor cu modificările și completările ulterioare.*

Hotărârea de Guvern nr.349/2005 stabilește cadrul legal pentru desfășurarea activității de depozitare a deșeurilor pentru realizarea, exploatarea, monitorizarea, închiderea și urmărirea postînchidere a depozitelor existente (inclusiv neconforme), în condiții de protecție a mediului și a sănătății populației. Prevederile acestei hotărâri se aplică oricărui depozit de deșuri municipale sau industriale.

În Județul Maramureș au fost inventariate **7 depozite neconforme de deșuri**, din care **2 depozite au sistat activitatea (Cavnic, Seini)** și **4 depozite au perioadă de tranziție: Rohia –Târgu Lăpuș (2012), Arinieș – Borșa (2013), Vișeu de Sus (2014), Teplița – Sighetu Marmației (2017), Satu Nou de Jos (2017).**

Ulterior închiderii tuturor celor 76 spații de depozitare din mediul rural, respectiv locațiilor din urban (Baia Sprie, Cavnic, Seini), primăriile acestor administrații publice locale au încheiat contracte cu firme licențiate pentru asigurarea serviciului de colectare transport și depozitare a deșeurilor menajere. Astfel, deșeurile colectate de pe raza județului sunt depozitate pe depozitele: **Satu Nou de Jos – 6 orașe, 24 de comune; Teplița – Sighetu Marmației – 2 orașe, 31 de comune; Rohia – Tg.Lăpuș – 1 oraș, 1 comnă; Arinieș – Borșa – 2 orașe; Vișeu de Sus – 1 oraș; Cehu Silvaniei (jud. Sălaj) – 1 oraș, 6 comune.**

Prin adresa 5019/168/07.10.2010, Consiliul Județean Maramureș a transmis Către Agenția Regională pentru Protecția Mediului Cluj Napoca, spre știință Agenției

pentru Protecția Mediului Maramureș, Notificarea prin care informează asupra următoarelor modificări:

- Schimbarea locației Centrului de Management Integrat al Deșeurilor din Rozavlea pe un nou amplasament de pe raza comunei Călinești
- Schimbarea locației propuse pentru Stația de Transfer (zona de Nord) de la Sighetu Marmației la Vișeu de Sus
- Schimbarea locației Centrului de Management Integrat al Deșeurilor din Recea pe o nouă locație, care în prezent este stabilită pe teritoriul administrativ al comunei Fărcașa, localitatea Sârbi.

În prezent se află în derulare Proiectul „**Sistem de Management Integrat al Deșeurilor în județul Maramureș**” Proiect ISPA 2003/RO/16/P/PA/013-06, beneficiar Consiliul Județean Maramureș, în cadrul căruia se vor construi 2 depozite ecologice de deșeuri datorită condițiilor de relief, două stații de transfer a deșeurilor, construcția a 7 puncte de colectare a deșeurilor voluminoase, și se prevede închiderea a 6 depozite de deșeuri urbane neconforme din județ. Valoarea investițiilor prevăzute în cadrul proiectului este de 53 milioane de Euro.

Menționăm că proiectul trebuie să parcurgă procedura de evaluare a impactului și să obțină actul de reglementare necesar implementării lui.

Ministerul Mediului și Pădurilor a creat cadrul legal de implementare a unui sistem integrat de gestionare a deșeurilor urmând ca autoritățile locale să-și respecte responsabilitățile trasate prin lege și să organizeze sistemul de colectare inclusiv colectare selectivă, transport și depozitare a deșeurilor municipale pentru a ne atinge astfel angajamentele asumate prin Tratatul de Aderare.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU  
LÁSZLÓ BORBÉLY

